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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ   

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

Απόσπασµα της  

Αριθµ. Συνεδρίασης:   22 / 07-09-2011 

 

Αριθµ. Απόφασης: 749 / 2011 

 

ΘΕΜΑ:  «Ορισµός εκπροσώπων του ∆ήµου Σερρών στην Περιφερειακή Ένωση ∆ή-

µων Κεντρικής Μακεδονίας». 

 

 Στις Σέρρες και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα την 29
η
 του µηνός ΑΥ-

ΓΟΥΣΤΟΥ του έτους 2011, ηµέρα της εβδοµάδος ∆ΕΥΤΕΡΑ και ώρα 20:00 συνε-
δρίασε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ. 21/23-08-2011 έγ-

γραφη πρόσκληση του Προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε σε ό-

λους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 

3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις 
της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 ∆ηµοτικών 

Συµβούλων, παρόντες ήταν 40 δηλαδή: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλαϊτζίδης Βασίλειος 
∆ινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Κατιρτζόγλου Βασίλειος 
Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραµµατέας ∆.Σ.) Κοτρώνης Παναγιώτης 
Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μερετούδης ∆ηµήτριος 
Αγοραστός Αγοραστός Μηλίδης Θεόδωρος 
Αναστασιάδης Αντώνιος Μοσχολιός Ζωγράφος 
Αποστολίδου Ραχήλ Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία 

Αραµπατζής Θεόδωρος Μυστακίδης Παύλος     
Αρναούτογλου Φωτεινή Νιζάµης ∆ηµήτριος 
Βαλτσάνης ∆ηµήτριος Παπαδοπούλου Φωτεινή 

Γαλάνης Στέργιος Σαραντίδου Ερµοφύλη 

Γάτσιος Αθανάσιος Σούζας Ζαχαρίας 
Γκότσης Ηλίας Σταυρόπουλος Χριστόδουλος 
Γρηγοριάδης Παναγιώτης 
∆ηµητρίου Ευστράτιος 

Στεργίου Νικόλαος 
Τατούδης Παναγιώτης 

∆ήµου Ιωάννης Φωτιάδης Στέφανος   
∆ούκας Γεώργιος Χασαπίδης Κων/νος 
∆ρίγκα Χρυσούλα   Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης 
Ηλιοπούλου Σταλακτή Χράπας Παντελής 
Θεοχάρης Μιχαήλ Χρυσανθίδης Βασίλειος 
Ίντος ∆ηµήτριος  

ΑΠΟΝΤΕΣ: Αρναούτογλου Φωτεινή. 

 

 Ο Πρόεδρος του ∆.Σ., µετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, 
που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 
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 Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο µοναδικό θέµα 

της ηµερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ’ αριθµ. 53083/2-9-2011 εισήγηση του 

γραφείου διοίκησης του ∆ήµου, που έχει ως εξής:  
 «Κύριε ∆ήµαρχε, 
Σας διαβιβάζουµε το υπ΄ αριθµ. 38561/30-8-2011 του Υπουργείου Εσωτερι-
κών(εγκύκλιο 45/2011) περί «Εκλογής νέων οργάνων των Περιφερειακών Ενώσεων 

∆ήµων και της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων Ελλάδας» καθώς και το υπ΄ αριθµ. 

1908/25-8-2011 έγγραφο της ΚΕ∆ΚΕ περί «Περιφερειακές Ενώσεις ∆ήµων και Κε-
ντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας» Π.∆. 75(ΦΕΚ Α 182/22-8-2011) 

 Σύµφωνα µε το Π.∆ 75/2011 «Περιφερειακές Ενώσεις ∆ήµων και Κεντρική 

Ένωση ∆ήµων Ελλάδας» (Α 182 της 22
ης

 Αυγούστου 2011), καθορίζονται, µεταξύ 

άλλων, η διαδικασία ανάδειξης των εκπροσώπων των ∆ήµων στις Γενικές Συνελεύ-

σεις των Περιφερειακών Ενώσεων ∆ήµων (ΠΕ∆) και της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων 

Ελλάδας (ΚΕ∆Ε) και η ανάδειξη των οργάνων τους.. 
 Μέλη των ΠΕ∆ Κεντρικής Μακεδονίας είναι όλοι οι ∆ήµοι της οικείας περι-
φέρειας. Όργανα των ΠΕ∆ είναι: 

� Η Γενική Συνέλευση 

� Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

� Η Εκτελεστική Επιτροπή 

� Ο Πρόεδρος 
� Το Εποπτικό Συµβούλιο 

Η Γενική Συνέλευση των ΠΕ∆ αποτελείται από τους ∆ηµάρχους και εκπροσώ-

πους των δήµων των περιφερειών(δηµοτικοί σύµβουλοι). Η Γενική Συνέλευση 

της ΠΕ∆ Κεντρικής Μακεδονίας αποτελείται από 200 µέλη. Ο αριθµός των εκ-

προσώπων του ∆ήµου Σερρών στη Γενική Συνέλευση της ΠΕ∆ Κεντρικής Μακε-
δονίας ορίζεται σε εφτά (7) δηµοτικούς Συµβούλους και το ∆ήµαρχο.  

Στο άρθρο 9 του Π∆ 75/22-8-2011  ορίζεται η διαδικασία εκλογής εκπροσώ-

πων δηµοτικών συµβούλων στη Γενική Συνέλευση της ΠΕ∆. Οι εκπρόσωποι των 

δηµοτικών συµβουλίων στις οικείες Γενικές Συνελεύσεις των ΠΕ∆ εκλέγονται µε 
µυστική ψηφοφορία. 

Οι εκπρόσωποι της πλειοψηφίας εκλέγονται µε συνδυασµό από τους συµβού-

λους της πλειοψηφίας. 
Οι εκπρόσωποι της µειοψηφίας εκλέγονται  κατά συνδυασµούς από τους συµ-

βούλους της µειοψηφίας. 
Παρακαλούµε για τη λήψη σχετικής απόφασης», 

και τις παρακάτω τοποθετήσεις του κ. Προέδρου και των υπολοίπων µελών του Σώ-

µατος: 
κ. Πρόεδρος: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο το σηµερινό, έχει µοναδικό θέµα τον ορισµό, εκλογή εκπρο-

σώπων του ∆ήµου Σερρών στην Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων Κεντρικής Μακεδονί-
ας. 
Σύµφωνα µε την εγκύκλιο αριθµός 45 της 30

ης
 Αυγούστου του 2011, παρακαλώ ησυ-

χία, οι ∆ήµοι αναδεικνύουν τους εκπροσώπους τους στη Γενική Συνέλευση της οικεί-
ας Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων έως την 9

η
 Σεπτεµβρίου2011, και φυσικά καθορί-

ζεται ο αριθµός των εκπροσώπων του ∆ήµου από τη συγκεκριµένη εγκύκλιο. Για το 

∆ήµο Σερρών είναι ένας (1) ο ∆ήµαρχος και επτά (7) οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι. Από 

αυτούς οι τέσσερεις (4) από τη συµπολίτευση, τα 3/5 δηλαδή, και οι τρεις (3) από όλη 

µαζί την αντιπολίτευση, τα 2/5.  

Αν και δεν αναφέρεται στην εγκύκλιο για το αν ψηφίζουν ή όχι οι ανεξάρτητοι ∆ηµο-

τικοί Σύµβουλοι, µετά από έρευνα, σήµερα το πρωί και από διευκρινιστικές ερωτή-
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σεις σε Περιφέρεια και Υπουργείο οι ανεξάρτητοι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι µπορούν να 

ψηφίσουν, έχουν δικαίωµα ψήφου, στην κάλπη της αντιπολίτευσης.  
Λοιπόν, η ψηφοφορία είναι µυστική. 

Οι εκπρόσωποι της πλειοψηφίας εκλέγονται µε συνδυασµό από τους συµβούλους της 
πλειοψηφίας.  
Οι εκπρόσωποι της µειοψηφίας εκλέγονται, κατά συνδυασµούς, από τους συµβού-

λους της µειοψηφίας.  
Υποψηφιότητες εκτός συνδυασµών αποκλείονται. 
∆ικαίωµα για κατάρτιση συνδυασµών έχουν όλοι οι συνδυασµοί που έλαβαν µέρος 
στις τελευταίες δηµοτικές εκλογές και κατέλαβαν τουλάχιστον µία (1) έδρα στο δη-

µοτικό συµβούλιο  

∆ύο ή περισσότεροι συνδυασµοί της µειοψηφίας, από αυτούς που εκπροσωπούνται 
στο δηµοτικό συµβούλιο, µπορεί να καταρτίσουν κοινό συνδυασµό.  

Σε περίπτωση που η αντιπολίτευση εκλέγει έναν (1) εκπρόσωπο, αυτός προέρχεται 
υποχρεωτικά από το συνδυασµό της µείζονος µειοψηφίας, εφόσον, βεβαίως, έχει κα-

ταρτίσει συνδυασµό.  

Κάθε συνδυασµός µπορεί να περιλαµβάνει υποψηφίους σε αριθµό ίσο µε το συνολικό 

αριθµό των εκπροσώπων, όπως αυτός καθορίζεται στο άρθρο 4, αυξηµένο κατά 1. 

Ο συνδυασµός καταρτίζεται µε γραπτή δήλωση, όπως πράξατε, την οποία υπογρά-

φουν όλοι οι υποψήφιοι. 
Στο επάνω µέρος της δήλωσης αναγράφεται ο συνδυασµός ή οι συνδυασµοί που εκ-

προσωπούνται στο δηµοτικό συµβούλιο, που καταρτίζουν το συνδυασµό για την ανά-

δειξη εκπροσώπων.  

Από κάτω, όπως γράψατε πολύ ορθά, αναγράφονται µε αλφαβητική σειρά, τα ονόµα-

τα των υποψηφίων εκπροσώπων του ∆ήµου για τη Γενική Συνέλευση της οικείας Πε-
ριφερειακής Ένωσης ∆ήµων. 

Η δήλωση κατατίθεται στο προεδρείο, όπως είναι γνωστό, το αργότερο δύο (2) ώρες 
πριν την έναρξη της συνεδρίασης. 
Με βάση τις δηλώσεις των συνδυασµών, καταρτίζονται τα ψηφοδέλτια κάθε συνδυα-

σµού, που περιλαµβάνουν όλα τα ανωτέρω στοιχεία και τους υποψηφίους µε αλφα-

βητική σειρά.  

Ο σύµβουλος εκφράζει την προτίµησή του µε σταυρό που σηµειώνει δίπλα στο ονο-

µατεπώνυµο κάθε υποψηφίου. (Αυτά τα διαβάζω για να µην κάνουµε κάποιο λάθος 
στη διαδικασία)  

Κάθε δηµοτικός σύµβουλος µπορεί να ψηφίσει µέχρι τόσους εκπροσώπους, όσους 
εκλέγει η πλειοψηφία ή αντίστοιχα, η µειοψηφία στη Γενική Συνέλευση. ∆ηλαδή ό-

πως είπα η πλειοψηφία εκλέγει τέσσερεις (4), η µειοψηφία όλη µαζί εκλέγει τρεις (3). 

Οι δηµοτικοί σύµβουλοι της πλειοψηφίας ψηφίζουν σε µία κάλπη το συνδυασµό που 

προτείνεται από την πλειοψηφία. Οι υπόλοιποι συνδυασµοί της µειοψηφίας ψηφίζουν 

σε άλλη κάλπη. Γι αυτό βλέπετε και δύο (2) κάλπες. 
Εδώ υπάρχει ένας µαθηµατικός τύπος δεν χρειάζεται να τον διαβάσω, λοιπόν, 

Εάν οι έδρες που λαµβάνουν οι συνδυασµοί είναι λιγότερες από αυτές που είναι προς 
διάθεση, όσες αποµένουν διανέµονται ανά µία στους συνδυασµούς, ανάλογα µε τα 

αχρησιµοποίητα υπόλοιπα, αρχίζοντας από το συνδυασµό που έχει το µεγαλύτερο.  

Εάν το αχρησιµοποίητο υπόλοιπο περισσοτέρων συνδυασµών είναι ίσο, διενεργείται, 
µεταξύ αυτών δηµόσια κλήρωση από τον πρόεδρο του δηµοτικού συµβουλίου. 

Οι εκπρόσωποι στην Γενική Συνέλευση της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων κατα-

τάσσονται σύµφωνα µε τη σειρά εκλογής, και αν δεν εκλεγούν µε σταυρό προτίµη-

σης, µε αλφαβητική σειρά. 
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Οι υποψήφιοι κάθε συνδυασµού που έλαβαν, κατά σειρά, τους περισσότερους σταυ-

ρούς, καταλαµβάνουν τις έδρες των συνδυασµών. 

Σε περίπτωση ισοψηφίας, διενεργείται δηµόσια κλήρωση από τον πρόεδρο του δηµο-

τικού συµβουλίου. 

Οι υπόλοιποι, κατά σειρά εκλογής, είναι αναπληρωµατικοί εκπρόσωποι στην Γενική 

Συνέλευση της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων και καταλαµβάνουν τις θέσεις των 

τακτικών εκπροσώπων στην περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, κενωθούν. 

Στην περίπτωση που σε δήµο δεν εκλεγούν εκπρόσωποι για την Γενική Συνέλευση 

της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων για οποιονδήποτε λόγο, οι θέσεις παραµένουν κε-
νές και δεν συµπληρώνονται. 
Λοιπόν, τέλος, ξεκινώντας την διαδικασία εκλογής των εκπροσώπων θέλουµε τέσσε-
ρεις (4) εθελοντές ψηφολέκτες. ∆ύο (2) από τη συµπολίτευση και δύο (2) από την 

αντιπολίτευση. Οι µικτότεροι στην ηλικία. 

Κοτρώνης Παναγιώτης: Συγνώµη λίγο. Κύριε Πρόεδρε, δεν έχουµε την δυνατότητα 

να µιλήσουµε; 
κ. Πρόεδρος: Βεβαίως και έχετε την δυνατότητα να µιλήσετε. Θα σας αναγνώσω και 
τα ψηφοδέλτια τα οποία µου καταθέσατε,  
Κοτρώνης Παναγιώτης: Μια διευκρινιστική ερώτηση. Παραβάν δεν υπάρχει; 
κ. Πρόεδρος: Μυστική ψηφοφορία θα γίνει, θα παίρνετε τα ψηφοδέλτια το βάζετε σε 
φάκελο, είναι έτοιµα όλα αυτά τα ψηφοδέλτια, σταυρώνεται και το ρίχνετε στην ανά-

λογη κάλπη. Λοιπόν να διαβάσω λίγο τους συνδυασµούς κύριοι συνάδελφοι, κάντε 
λίγη ησυχία. 

Συνδυασµός «∆ηµοτική Πρωτοβουλία Σερραίων». Οι υποψήφιοι για την ανάδειξη 

εκπροσώπων στην Γενική Συνέλευση της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κεντρικής 
Μακεδονίας είναι οι εξής: ο κ. Αραµπατζής Θεόδωρος του Γεωργίου, ο κ. Γρηγοριά-

δης Παναγιώτης του Ευστρατίου, ο κ. Στεργίου Νικόλαος του Στεργίου, ο κ. Χράπας 
Παντελής του Κωνσταντίνου. 

Από τον συνδυασµό «Εποχή δηµιουργίας – Θεόδωρος Μηλίδης» οι υποψήφιοι είναι: 
ο κ. Γκότσης Ηλίας του Ιωάννη, ο κ. Μηλίδης Θεόδωρος του Ιωάννη και ο κ. Μο-

σχολιός Ζωγράφος του ∆ηµητρίου. 

Από τον συνδυασµό «∆υναµική πορεία ανάπτυξης – Στέφανος Φωτιάδης» είναι υπο-

ψήφιοι: ο κ. Γάτσιος Αθανάσιος του Ζαχαρία και ο κ. Φωτιάδης Στέφανος του Κων-

σταντίνου. 

Ο υποψήφιος από τον συνδυασµό «∆ιάβαση Πεζών του ∆ήµου Σερρών» είναι ο κ. 

Κοτρώνης Παναγιώτης του ∆ηµητρίου και η υποψήφια από τον συνδυασµό «Λαϊκή 

Συσπείρωση του ∆ήµου Σερρών» είναι η κ. Σαραντίδου Ερµοφύλη του Χαραλά-

µπους. 
Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι αν υπάρχουν ερωτήσεις ή µπαίνουµε στην διαδικασία 

της ψηφοφορίας, αν δεν υπάρχουν.  

Τοποθετήσεις, βεβαίως µπορείτε να κάνετε.  
Ερωτήσεις υπάρχουν; Όχι. Τοποθετήσεις. Παρακαλώ, ναι κύριε Κοτρώνη. Ερώτηση 

ο κ. ∆ούκας. Συγνώµη κύριε Κοτρώνη.  

∆ούκας Γεώργιος: Μας είπατε για αυτούς που εκλέγονται, αναπληρωµατικοί δεν 

χρειάζονται;  
κ. Πρόεδρος: ∆εν είναι απαραίτητο. Λοιπόν, άλλη ερώτηση; Προχωράµε στις τοπο-

θετήσεις. Κάποιος που θέλει να τοποθετηθεί; Παρακαλώ κύριε Κοτρώνη. 

Κοτρώνης Παναγιώτης: Κύριε Πρόεδρε, κύριε ∆ήµαρχε, κύριοι συνάδελφοι. 
Είναι πλέον πασιφανές ότι έχουµε µπει σε µια περίοδο που τα κοινωνικά προβλήµατα 

έχουν αποκτήσει εκρηκτικές διαστάσεις. Η ανεργία η φτώχεια, η ανασφάλεια κρέµο-

νται πάνω από κάθε ελληνική οικογένεια. Ξεπουλιέται η χώρα µε δόσεις και σε τιµή 
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ευκαιρίας ενώ παράλληλα ναρκοθετείται και η µόρφωση µε βάση το τελευταίο νόµο. 

Μεταφέρθηκε ένα µεγάλο κοµµάτι αρµοδιοτήτων που αφορά τα σχολεία στους ∆ή-

µους κ. Πρόεδρε, αλλά µε τι πόρους; Ήδη µέσα σε ένα χρόνο πήγαµε σύµφωνα και µε 
τα συνδικαλιστικά όργανα των εκπαιδευτικών στο 1946. (διακόπτεται από τον ∆.Σ. 

Χασαπίδη Κωνσταντίνο 

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: Πρόεδρε συγνώµη, επί της διαδικασίας, έχουν καµιά 

σχέση όλα αυτά µε την ηµερήσια διάταξη; Καµία. 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Κοτρώνη… 

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: ∆εν έχουν σχέση µε την ηµερήσια διάταξη, κύριε Πρόε-
δρε.  
(ακούγονται φωνές) 
κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πάρα πολύ µην διακόπτετε.  
Αγοραστός Αγοραστός: Επιτίθεται φραστικά στον ∆.Σ. Χασαπίδη Κωνσταντίνο για 

την διακοπή που έκανε στον ∆.Σ. Κοτρώνη Παναγιώτη. 

κ. Πρόεδρος: (χτυπώντας το κουδούνι προσπαθεί να ησυχάσει το Σώµα) Κύριε Κο-

τρώνη έχετε τον λόγο και συνεχίζεται. 
Κοτρώνης Παναγιώτης: Ούτε και ο πιο απαισιόδοξος θα πίστευε, ότι εν έτει 2011 

τα µαθήµατα στα σχολεία θα γινόταν µε DVD και φωτοτυπίες. 
Η γενικότερη κατάσταση έχει σοβαρότατες επιπτώσεις και στην Τοπική Αυτοδιοίκη-

ση. (Πιστεύω να έχει κάποια σχέση τώρα) Στο οκτάµηνο διάστηµα της «καλλικρατι-
κής περιόδου» επιβεβαιώθηκε πλήρως η εκτίµησή µας.  
Είχαµε έγκαιρα προβλέψει ότι ο Καλλικράτης θα είναι όχι µεταρρύθµιση αλλά απορ-

ρύθµιση για τους δήµους και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αποδεικνύεται ότι οι εξελί-
ξεις προσπερνάνε κατά πολύ τις προβλέψεις µας. ∆εν είναι µόνο απορρύθµιση, φαί-
νεται ότι τείνει να γίνει και η ταφόπλακα για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αρµοδιότη-

τες δίχως πόρους, ένα µνηµόνιο στην αυτοδιοίκηση που στραγγαλίζει όποιες δυνατό-

τητες λιγοστές υπήρχαν και υπάρχουν για κοινωνική ανταποδοτικότητα από την 

πλευρά των δήµων, αφού ουσιαστικά καταργούνται οι κοινωνικές υπηρεσίες. Σε λίγο, 

ακόµα και για τη δυνατότητα εκπλήρωσης των συµβατικών υποχρεώσεων των δή-

µων, της µισθοδοσίας δηλαδή, θα αναγκάζονται να αυξάνουν την τοπική φορολογία, 

δηλαδή τα δηµοτικά τέλη. 

Πολλές φορές το επικαλείστε δεν θέλετε όµως να πείτε την αλήθεια. Το επικαλείστε 
όταν σας συµφέρει, διότι δεν παράγεται έργο, δεν γίνεται τίποτε, διότι δεν υπάρχουν 

χρηµατοδοτήσεις. Όταν όµως είναι να πείτε την αλήθεια, στο δια ταύτα, φοβάστε να 

µην στεναχωρήσετε κάποιον. 

Όσον αφορά τώρα στη ΣΥΣΤΑΣΗ και ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ των ΟΡΓΑΝΩΝ της ΑΥΤΟ-

∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ, όπως είναι γνωστό  

Τα όργανα της Αυτοδιοίκησης 
ΠΡΩΤΟΝ : Έχουν ∆ισυπόστατη λειτουργία. Συνδικαλιστική και Θεσµική. 

Μην ξεχνάµε ότι οι µετέχοντες στα όργανα (ΚΕ∆ΚΕ, ΤΕ∆Κ, ΕΝΑΕ) ασκούν εξουσί-
α, διοικούν µε ότι αυτό συνεπάγεται, σε αντίθεση βέβαια µε τα άλλα συνδικαλιστικά 

όργανα (Α∆Ε∆Υ, ΤΕΕ, ΓΣΕΕ). 

Άρα οι µετέχοντες στα όργανα και ασκούντες διοίκηση πρέπει να ενδιαφέρονται για 

την θετική εξέλιξη, ιδιαίτερα στα οικονοµικά, των θεµάτων της Αυτοδιοίκησης γιατί 
αυτό θα έχει ευνοϊκό αντίκτυπο στις τοπικές κοινωνίες από τις οποίες έχουν την πολι-
τική εντολή και νοµιµοποίηση παρά τα όποια κοµµατικά χρίσµατα. 

∆ΕΥΤΕΡΟΝ : Η ΚΕ∆ΚΕ και οι ΤΕ∆Κ είχαν πάντα σηµαντικό ρόλο στην επεξεργα-

σία, διαµόρφωση και προβολή προτάσεων για την Αυτοδιοίκηση, µικρή όµως διεκδι-
κητική δράση.  

ΤΡΙΤΟΝ : Σηµερινή κατάσταση και προοπτικές. 
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Εξαιρετικά σηµαντικό για µας είναι η εκλογή των νέων οργάνων της Αυτοδιοίκησης. 
Αυτό γιατί: Η οικονοµική κατάσταση είναι τραγική και για τους ∆ήµους, Οι κοινωνι-
κές ανάγκες είναι τεράστιες και οι απαιτήσεις των πολιτών πιεστικές και δίκαιες, Ο 

ρόλος των 325 ΟΤΑ, πέραν κυβερνητικών προθέσεων, πολιτικά θα είναι εξαιρετικά 

σηµαντικός. 
Άρα οι δυνατότητες διαµόρφωσης διεκδικητικού κινήµατος από την κοινωνία, δηµο-

τικούς συµβούλους και άλλους παράγοντες υπό προϋποθέσεις είναι υπαρκτές. 
ΤΕΤΑΡΤΟΝ: Τρόπος ανάδειξης των οργάνων. 

Ως γνωστόν µέχρι σήµερα οι εκάστοτε κυβερνήσεις καθόριζαν τον τρόπο ανάδειξης 
των εκπροσώπων – δηµοτικών συµβούλων από τους δήµους πάντα µετά τις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές µε σκοπό τον έλεγχο των οργάνων (τοπικές ενώσεις, ΚΕ∆ΚΕ, ΕΝΑ-

Ε) από την παράταξη που πρόσκειται στην κυβέρνηση. Γι’ αυτό και οι διοικήσεις ή-

ταν πάντα φιλικές είτε κατ’ απόλυτη πλειοψηφία (2006-2011), είτε κατά σχετική 

πλειοψηφία στο κόµµα που κυβερνούσε (1998-2006). Οι δυνάµεις πέραν του δικοµ-

µατισµού ή ήταν ανύπαρκτες στα όργανα ή είχαν µικρή, µερικές φορές όµως καθορι-
στική για τη διαµόρφωση πλειοψηφίας, παρουσία.  

Στο σηµείο αυτό κάνοντας µια µικρή ιστορική αναδροµή θα σας θυµίσω ότι αρχές 
του 2007 είχε ξεσπάσει µεγάλη κόντρα µεταξύ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ – ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ – 

ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ δηλαδή µεταξύ κυβέρνησης, αξιωµατικής αντιπολίτευσης 
και ΚΕ∆ΚΕ της οποίας Πρόεδρος ήταν τότε ο κ. Κουκουλόπουλος, µε αφορµή την 

απόφαση της Ολοµέλειας του Συµβουλίου της Επικρατείας, µε την οποία κρίθηκε 
παράνοµη η βασική διάταξη Προεδρικού ∆ιατάγµατος του Υπουργείου Εσωτερικών, 

για την αλλαγή του τρόπου εκλογής των νέων διοικήσεων στις Τοπικές Ενώσεις και 
στην ΚΕ∆ΚΕ. 

 

Ο πρόεδρος της ΚΕ∆ΚΕ Πάρις Κουκουλόπουλος χαρακτήρισε την απόφαση του ΣτΕ 

«κόλαφο για την κυβέρνηση», καλώντας τον υπουργό Εσωτερικών Πρ. Παυλόπουλο 

«να σταµατήσει το όργιο των εκβιασµών που ασκούν οι περιφερειάρχες σε όλη τη 

χώρα για τον επηρεασµό των αιρετών και να αφήσει ανεµπόδιστη την Τοπική Αυτο-

διοίκηση, µετά την ανάδειξη των συλλογικών της οργάνων, να διαµορφώσει το δικό 

της εκλογικό σύστηµα, µε βασική αρχή την απλή αναλογική». 

Για να δείτε λοιπόν την πολιτική ανυποληψία αυτών των ανθρώπων, από µία ειρω-

νεία της τύχης είναι ο ίδιος ο κ. Κουκουλόπουλος µε άλλο ρόλο βεβαίως τώρα αυτόν 

του υφυπουργού Εσωτερικών, ο οποίος υπογράφει και διαχειρίζεται την εκλογή των 

εκπροσώπων στη νέα ΚΕ∆Ε µε ένα τερατώδες πλειοψηφικό σύστηµα, επιδιώκοντας 
όχι µόνο τον ασφυκτικό έλεγχο των αυτοδιοικητικών οργάνων, αλλά ταυτόχρονα και 
τον αφανισµό όλων των µικρότερων παρατάξεων, αλλοιώνοντας έτσι ουσιαστικά τη 

λαϊκή ετυµηγορία. 

∆υστυχώς το Προεδρικό ∆ιάταγµα προβλέπει ένα άθλιο σύστηµα εκλογής, χειρότερο 

από το προηγούµενο, προωθεί ουσιαστικά όργανα δικοµµατικά µπορεί και µονοκοµ-

µατικά. 

Στερεί από αυτά τα όργανα το οξυγόνο της δηµοκρατίας που είναι οι µικρότερες ανε-
ξάρτητες φωνές ακόµα και ως αντιπολίτευση και στο τέλος θα µας λένε και πάλι «µα-

ζί τα φάγαµε» και «όλοι ευθυνόµαστε». ∆εν είναι όµως και πολύ µακριά ο χρόνος 
που ο λαός µέσα στον τάφο που ανοίγετε για τους άλλους θα ρίξει εσάς µέσα. Και θα 

σας ρίξει οριστικά και αµετάκλητα, χαρείτε λοιπόν ακόµα λίγο. Η µείωση του αριθ-

µού των σωµάτων και η καθολική εκπροσώπηση των ∆ηµάρχων, πράγµα που δεν συ-

νέβαινε παλιά, ουσιαστικά αποκλείει τις µικρότερες παρατάξεις. 
Η «διάβαση πεζών» επιµένει ότι µόνο µε την καθιέρωση της απλής αναλογικής, τον 

υπερδιπλασιασµό τουλάχιστον των µελών των περιφερειακών σωµάτων αλλάζει ο 
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χαρακτήρας της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων και από συγκεντρωτικός – δηµαρχο-

κεντρικός µετατρέπεται σε πλουραλιστικό και συµµετοχικό. 

Θέλω να αναφερθώ ιδιαίτερα στο θέµα των ΜΚΟ,  

κ. Πρόεδρος: Μην πάµε σε άλλο θέµα, παρακαλώ. Πολύ. Κύριε Κοτρώνη σέβοµαι 
αυτά που θέλετε να πείτε, αλλά σας παρακαλώ πολύ να µην ξεφύγουµε από το σηµε-
ρινό µοναδικό θέµα. Ήσασταν σαφής. Τοποθετηθήκαµε επί του θέµατος. Μην µιλάτε 
κύριοι συνάδελφοι (χτυπά και το κουδούνι και καλεί το Σώµα να ησυχάσει) 
Κοτρώνης Παναγιώτης: Νοµίζω ότι υπάρχει η δυνατότητα, εµείς θα αγωνιστούµε 
σε αυτήν την κατεύθυνση, να διαµορφώσουµε ένα πλαίσιο µαζί µε τις άλλες παρατά-

ξεις, αν όχι σήµερα, τουλάχιστον σε βάθος χρόνου, γιατί πρέπει να διαµορφώσουµε 
ένα αντίβαρο στην Κυβερνητική Πολιτική. Ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, θα παρακαλούσα, τώρα ξεκινά η διαδικασία της 
ψηφοφορίας. Παρακαλώ θα έχετε τον λόγο. Συγνώµη είπα προηγουµένως αν θέλει 
κάποιος να τοποθετηθεί και ζήτησε τον λόγο µόνο ο κύριος Κοτρώνης, τώρα τι θέλε-
τε κυρία Σαραντίδου; Να σηκώνεται το χέρι διότι ο γραµµατέας καταγράφει αυτούς 
που θέλουν να υποβάλουν ερώτηση ή να κάνουν τοποθέτηση. 

Αγοραστός Αγοραστός: Κύριε Πρόεδρε δεν θα υπάρξει κάποια προφορική σύσταση 

στον κ. Χασαπίδη Κωνσταντίνο που διέκοψε πριν, (ακολουθεί διάλογος µεταξύ δη-

µοτικών συµβούλων χωρίς µικρόφωνα) 

κ. Πρόεδρος: (Χτυπώντας το κουδούνι προσπαθεί να επιβάλει την τάξη). Κύριοι συ-

νάδελφοι σας παρακαλώ πάρα πολύ. Αφήστε µε να κάνω την δουλειά µου. Αφήστε 
µε να κάνω την δουλειά µου. ∆ιέκοψα τον κ. Χασαπίδη ενώπιον όλων σας. Σας πα-

ρακαλώ πολύ. (ακούγεται πάλι ο κ. Αγοραστός). Κυρία Σαραντίδου έχετε τον λόγο.  

Σαραντίδου Ερµοφύλη: Λοιπόν, δεν θα αναφερθώ στα γενικότερα ζητήµατα που 

πραγµατικά έχουν σχέση και τις Περιφερειακές Ενώσεις των ∆ήµων, γενικότερα η 

πολιτική της Κυβέρνησης και που οδηγείται η χώρα, γιατί όπως πολύ καλά ξέρετε 
όλοι αλλά προσπαθείτε  εντέχνως να το αποφύγετε ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι 
ένας µηχανισµός αυτού του Κράτους που πραγµατικά µέσα από αυτή περνάει η αντι-
λαϊκή πολιτική προς τα κάτω και αυτό µε τον «Καλλικράτη» έχει γίνει ακόµη πιο έ-
ντονο και νοµίζω ότι το ξέρετε πάρα πολύ καλά όλοι. Μεταφέρεται λοιπόν αυτός ο 

ρόλος µέσα από τις µεγάλες ενώσεις όπου εκεί τα πράγµατα ξεκαθαρίζουν και είναι 
πλέον παραταξιακά, δηλαδή δεν µπορεί κανένας να αναδειχθεί, ξέρετε πάρα πολύ κα-

λά τι παιχνίδια παίζονται σε αυτές τις ενώσεις, η προηγούµενη ΚΕ∆ΚΕ δηλαδή, τώρα 

θα παίξουν αυτές οι ενώσεις. Ο ρόλος τους είναι πραγµατικά να µεταφέρουν αντιλαϊ-
κή πολιτική. Θέλω να κάνω µια διόρθωση ότι ο κ. Κουκουλόπουλος όχι από ειρωνεία 

της τύχης µεταφέρθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών, µέσα από την ΚΕ∆ΚΕ υπηρέτη-

σε πάρα πολύ καλά την πολιτική τους, γι  αυτό και µετατέθηκε δεν ήταν τύχη. Είναι 
ένα πολιτικό παιχνίδι, η Τοπική Αυτοδιοίκηση πλέον ως µηχανισµός αυτού του Κρά-

τους, δεν είναι ο γνωστός µου και ο φίλος µου, έχει µετατραπεί σε έναν µηχανισµό 

που οδηγεί τις ιδιωτικοποιήσεις και την ανταποδοτικότητα, και τελικά θα πλήξει α-

κόµη περισσότερο το λαό µαζί µε την κυβερνητική πολιτική, εδώ λοιπόν ερχόµαστε, 
δεν χρειάζεται να πω το πόσο αντιδηµοκρατική είναι αυτή η ψηφοφορία, έτσι όπως 
γίνεται µέσα από το Προεδρικό ∆ιάταγµα, αυτό που βγήκε. Το ξέρετε πάρα πολύ κα-

λά ότι το να ψηφίσει η συµπολίτευση µόνο τη συµπολίτευση και η αντιπολίτευση µό-

νη την αντιπολίτευση, δηλαδή χωριστά είναι νοµίζω ότι πιο απαράδεκτο υπάρχει. ∆εν 

χρειάζεται να πούµε το καταλαβαίνετε όλοι ότι δεν έχει τίποτε από δηµοκρατικότητα 

το συγκεκριµένο. Το θέµα είναι ότι κάποιοι πρέπει να αναλογιστούν σοβαρά ότι µέσα 

σε αυτές τις Περιφερειακές Ενώσεις µέσα στην Κ.Ε.∆. αύριο πρέπει να ακουστούν 

φωνές που πραγµατικά θα εναντιωθούν σε όλα αυτά. Νοµίζω ότι αν η ψηφοφορία γι-
νόταν από όλο το Σώµα θα το καταλάβαιναν πραγµατικά και θα γινόταν η ψηφοφορία 
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ακόµη πιο ανοικτή, αλλά ο νοµοθέτης, αυτή είναι µια έκφραση που χρησιµοποιεί συ-

νέχεια ο κ. Φωτιάδης, πήρε πραγµατικά τις ασφαλιστικές του δικλίδες. (ακούγονται 
ψίθυροι) 
κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ. 

Σαραντίδου Ερµοφύλη: Τις έβαλε αυτές τις ασφαλιστικές δικλίδες έτσι ώστε να µην 

µπορεί κανείς να αντιδράσει. Νοµίζω ότι αυτή την αντίδρασή σας και εσείς σαν σύµ-

βουλοι της συµπολίτευσης πρέπει να την δείξετε µην  ψηφίζοντας ή αντιδρώντας δεί-
χνοντας τον τρόπο σας στην ψηφοφορία. Είναι αντιδηµοκρατικό, έρχονται νέα µέτρα 

τα οποία θα καλεστείτε να εφαρµόσετε και µέχρι τώρα φάνηκε ότι την εφαρµόζετε 
πολύ καλά αυτή την πολιτική άσχετα αν λένε κάποιοι ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν 

έχει καµία απολύτως σχέση µε την γενικότερη πολιτική. ∆είξτε αντίδραση µε την 

ψήφο σας. ∆είξτε ότι αντιδράτε σε αυτό που πάει να γίνει. 
κ. Πρόεδρος: Τοποθέτηση κύριε Αναστασιάδη; 

Αναστασιάδης Αντώνιος: Ναι. 
κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ, επί του θέµατος σας παρακαλώ. 

Αναστασιάδης Αντώνιος: Αυτό γιατί το λες µόνο σε µένα; ∆εν το λες και στους άλ-

λους; 
κ. Πρόεδρος: Σε όλους το έχω πει, εννοείται. 
Αναστασιάδης Αντώνιος: Εγώ είµαι ο µοναδικός ∆ηµοτικός Σύµβουλος, θυµάστε οι 
παλιοί, που είπα όχι στον «Καλλικράτη». Και ρωτώ την συντρόφισσα Φιλιώ, γιατί 
ψήφισε τον «Καλλικράτη»; 

Σαραντίδου Ερµοφύλη: Ποιος τον ψήφισε; 
Αναστασιάδης Αντώνιος: Όταν έγινε…. 

κ. Πρόεδρος: Μην κάνετε διάλογο, σας παρακαλώ, κύριε Αναστασιάδη σας παρακα-

λώ τοποθετηθείτε.  
Αναστασιάδης Αντώνιος: Όταν έγινε δηλαδή ο «Καλλικράτης» ήµουν ο µοναδικός 
που ήξερα τι κακό πράγµα είναι αυτό στην Ελλάδα. Ενώ διανύουµε µία περίοδο χρε-
οκοπίας η πολυτέλεια χαρακτηρίζει το ∆ήµο, και βλέπουµε πούλµαν από τα 

Κ.Α.Π.Η. να πηγαίνουν στην Βουλγαρία, να κάνουν τι δηλαδή…. 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Αναστασιάδη παρακαλώ πολύ είστε εκτός θέµατος. 
Αναστασιάδης Αντώνιος: Πολύ ωραία. Έχουµε σε λίγο χρεοκοπία και εσείς στέλνε-
τε τα Κ.Α.Π.Η. στην Βουλγαρία. 

κ. Πρόεδρος: Άλλος, να µην καταγράφονται αυτά, σας παρακαλώ, είναι εκτός θέµα-

τος. Τοποθέτηση επί του θέµατος. Σας παρακαλώ και επαναλαµβάνω βοηθήστε να 

είµαστε σύντοµοι και περιεκτικοί. (ακούγονται διαµαρτυρίες, µάλλον από τον κ. Α-

γοραστό). Κύριε Αγοραστέ, παρακαλώ, παρακαλώ, σας παρακαλώ, σας παρακαλώ 

πολύ.  

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: Την ώρα που µιλούσε ο συνάδελφος ο Παναγιώτης θέλω 

να πω ότι… 

Αγοραστός Αγοραστός: Κοτρώνης λέγετε κύριε, έχει επίθετο…. 

κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κύριε Αγοραστέ µην διακόπτεται.  
Αγοραστός Αγοραστός: (Συνεχίζει να διαµαρτύρεται). 
κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, τι προσπαθείτε να κάνετε δηλαδή, (ακούγονται 
χτύποι από το κουδούνι). Έχετε τον λόγο. Στο προεδρείο να απευθύνεστε. Σας παρα-

καλώ. 

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: Κύριε Πρόεδρε, επί της ουσίας της τοποθέτησης και του 

κ. Κοτρώνη και της κ. Σαραντίδου δεν έχω να παραθέσω επιχειρήµατα, µε πείσανε. Η 

διαφωνία µου ήταν στον τρόπο που χειρίστηκε την τοποθέτησή του ο κ. Κοτρώνης 
όταν προσπάθησε να τεκµηριώσει τον λόγο του, ασκώντας επίθεση προς την Κυβερ-

νητική πολιτική. ∆εν διαφωνώ επί τους ουσίας για το θέµα της ηµερήσιας διάταξης.  
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κ. Πρόεδρος: Άλλος συνάδελφος θέλει να τοποθετηθεί; Έχετε τον λόγο κύριε Μηλί-
δη.  

Μηλίδης Θεόδωρος Επειδή τα όργανα που θα βγάλουµε έχουν παρά πολύ σηµαντι-
κό έργο, νοµίζω ότι µε το Προεδρικό αυτό διάταγµα γίνεται µια αδικία στην περιφέ-
ρεια ως στο προς το Κέντρο. ∆ηλαδή πάλι δηµιουργούµε ένα µοντέλο Αθηνοκεντρι-
κό. Εάν δείτε την εκπροσώπηση θα δείτε ότι, µπορεί να είναι πληθυσµιακά µεγάλη η 

Αθήνα, όµως αυτό δεν αντιπροσωπεύει όλο τον Ελληνικό λαό και κατ΄ επέκταση δεν 

αντιπροσωπείται και στα όργανά µας. Είτε εδώ για τις Π.Ε.∆. και κυρίως για την 

Κ.Ε.∆. Λοιπόν αυτό το καταγράφω και λέω ότι είναι πάρα πολύ άδικο για µας που 

είµαστε η Περιφέρεια. Νοµίζω ότι θα πρέπει το πρώτο συµβούλιο που θα κάνουν 

κατ΄ αρχή οι Π.Ε.∆. και στην συνέχεια η Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδος θα πρέπει 
επιτέλους να διορθωθεί. Εδώ και πάρα πολλά χρόνια συζητάµε ότι η Ελληνική επαρ-

χία έχει υποστεί αφαίµαξη. Έχουµε κάνει ένα Αθηνοκεντρικό δύσκαµπτο κράτος που 

δεν λειτουργεί και επειδή πιστεύω ότι τα περισσότερα προβλήµατα επειδή η Κυβέρ-

νηση, γενικότερα η κεντρική εξουσία αδυνατεί να τα λύσει, λύνονται µε προτάσεις 
που γίνονται από την Τοπική Αυτοδιοίκηση όπως είναι στην Ευρώπη. Η Τοπική Αυ-

τοδιοίκηση είναι αυτή η οποία γνωρίζει τα προβλήµατα τα τοπικά, τα µεταφέρει στην 

κεντρική εξουσία, τα διεκδικεί κυρίως και τα επιτυγχάνει. Λοιπόν επισηµαίνω ότι εί-
ναι παρά µα πάρα πολύ άδικο το µέτρο, η απόφαση αυτή, η εγκύκλιος και καλώ ό-

λους του συναδέλφους ανεξαρτήτως παρατάξεων, από οποιανδήποτε κοµµατικό ή 

πολιτικό χώρο, θα πρέπει να είµαστε ενωµένοι, δεµένοι ως προς το θέµα της εκπρο-

σώπησης της Αυτοδιοίκησης. Πάλι κύριοι συνάδελφοι είναι Αθηνοκεντρικό, αν δείτε 
τα νούµερα η Περιφέρεια θα εκπροσωπείται στην Κεντρική Ένωση µε ποσοστά ασή-

µαντα, τελείως ασήµαντα. Αυτό θέλω µόνο να επισηµάνω και νοµίζω ότι θα το εκτι-
µήσετε όλοι, από κει και πέρα εύχοµαι να έχουµε µια οµαλή καλή εκλογική διαδικα-

σία. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Πρόεδρος: Άλλος συνάδελφος; 
Γάτσιος Αθανάσιος: Κύριε Πρόεδρε, δεν έχω να πω τίποτε, νοµίζω όµως ότι δεν α-

κούγονται σοβαρά και σωστά πράγµατα. 

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ. 

Γάτσιος Αθανάσιος: ∆εν βγαίνουν σωστά συµπεράσµατα. 

κ. Πρόεδρος: Αυτό σας παρακαλώ να το αφήσετε στην δικιά µου…. 

Γάτσιος Αθανάσιος: ∆εν προκύπτει από πουθενά ότι είναι έτσι που αναφέρθηκαν 

προηγουµένως.  
κ. Πρόεδρος: Λοιπόν, αν έχετε τοποθέτηση κύριε Γάτσιο. ∆εν είναι καλό να σχολιά-

ζετε ένα συνάδελφο για την τοποθέτησή του. Τοποθετείται και επί των τοποθετήσεων 

κρίνεται. Παρακαλώ. 

Γάτσιος Αθανάσιος: Εγώ θέλω να πω ένα πράγµα µόνο. Η Περιφέρεια Αττικής στην 

γενική συνέλευση της Κ.Ε.∆. έχει 126 άτοµα και µέχρι τα 500 είναι στις Περιφέρειες 
όλης της χώρας, δεν µπορεί λοιπόν να λέγετε ότι η Αττική µόνο, ή το Αθηνοκεντρικό 

κράτος εκπροσωπείται, πρώτον, δεύτερον προηγουµένως που ακούστηκε για συγκε-
κριµένα πρόσωπα, αυτά τα συγκεκριµένα πρόσωπα πρέπει να γνωρίζουν οι συνάδελ-

φοι ότι έχουν φέρει πάρα πολλούς πόρους στην Περιφέρεια και στην Τοπική Αυτο-

διοίκηση γενικότερα, και αναφέρουµε συγκεκριµένα στον κ. Κουκουλόπουλο ο ο-

ποίος, επί των ηµερών του έγιναν πολλά επιτεύγµατα και πολλές καινοτόµες πράξεις, 
και ένα τελευταίο που θέλω να πω είναι ότι έχουν δίκιο οι συνάδελφοι που µιλάνε για 

την αντιπροσωπευτικότατα αλλά πρέπει να γνωρίζουν µερικοί ότι η πρόταση της 
ΚΕ∆ΚΕ ήταν εντελώς, δυστυχώς, εντελώς έξω τα µικρά κόµµατα και συνδυασµοί. 
Ευχαριστώ. 
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κ. Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Γκότση έχετε τον λόγο για την τοποθέτησή 

σας.  
Γκότσης Ηλίας: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι εγώ θα ήθελα να πω ότι σε αυτό 

το όργανο, οπωσδήποτε, την Π.Ε.∆. κατ΄ αρχήν, θα πρέπει να εκπροσωπηθεί από µέ-
λη, συµβούλους εδώ του ∆ήµου Σερρών, διότι εκεί είναι το κέντρο λήψης αποφάσεων 

και θα πρέπει οπωσδήποτε να έχουµε εκπροσώπους, µένα δεν µε ενδιαφέρει αν είναι 
ο κ. Κοτρώνης, αν είναι ο κ. Φωτιάδης, µε ενδιαφέρει να είναι από τον ∆ήµο Σερρών 

σε οποιοδήποτε ψηφοδέλτιο και αν είναι, διότι θα προωθήσει τα προβλήµατα του 

∆ήµου Σερρών. Αυτό θέλω να επισηµάνω, ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ. Έχουµε ολοκληρώσει τις τοποθετήσεις και µπαίνου-

µε στην διαδικασία της ψηφοφορίας.  
κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ δύο άτοµα από τη συµπολίτευση εθελοντικά, ως ψηφολέ-
κτες και δύο από την αντιπολίτευση. Οι νεώτεροι, ως συνήθως. Ο κ. Χατζηµαργαρί-
της και ο κ. Καλαϊτζίδης, παρακαλώ σηκωθείτε, αφού δεν θέλετε εθελοντικά, και δύο 

άτοµα από την αντιπολίτευση. Η κ. Ηλιοπούλου και ο κ. Αγοραστός. Παρακαλώ κατά 

αλφαβητική σειρά θα ψηφίσετε κύριοι συνάδελφοι. Ταυτόχρονα θα ψηφίζετε, και η 

αντιπολίτευση στην κάλπη εκείνη και η συµπολίτευση σε αυτή την πρώτη κάλπη.  

(ακούγονται συζητήσεις και ψίθυροι). 
Ας ξεκινήσει η διαδικασία, υπάρχουν τα ψηφοδέλτια της αντιπολίτευσης εκεί στον κ. 

Γιαβρούδη, πηγαίνετε ένας – ένας παίρνετε τα ψηφοδέλτια και ψηφίζεται.  
Κοτρώνης Παναγιώτης: Αυτό είναι σωστό που γίνεται; Μπορεί ένας σύµβουλος της 
πλειοψηφίας για λόγους διαµαρτυρίας να ψηφίσει ένα της µειοψηφίας. 
κ. Πρόεδρος: ∆εν γίνεται αυτό. ∆εν επιτρέπεται.  
Κοτρώνης Παναγιώτης: Είναι, το λέει µέσα. 

κ. Πρόεδρος: Ναι το λέει σαφέστατα. Είναι µυστική η ψηφοφορία, χωριστά η συ-

µπολίτευση, χωριστά η αντιπολίτευση. (χτυπά το κουδούνι και ζητάει από το Σώµα 

να κάνει ησυχία). Ξεκινάει η ψηφοφορία µε αλφαβητική σειρά. Τα ψηφοδέλτια θα τα 

παίρνετε για την αντιπολίτευση από τον κ. Γιαβρούδη. Θα ψηφίσετε κατά παράταξη 

χωριστά. Ξεκινάµε από του κ. Μηλίδη, κατά αλφαβητική σειρά, ακολουθεί του κ. 

Φωτιάδη, του κ. Κοτρώνη και της κ. Σαραντίδου, και από την συµπολίτευση από εδώ 

µπροστά.  

∆ιενεργείται η ψηφοφορία όπως την όρισε το προεδρείο.  

κ. Πρόεδρος: Ανακοινώνει το αποτέλεσµα της ψηφοφορίας. 
Από την συµπολίτευση: Είναι οι τέσσερεις που ήταν υποψήφιοι, εκλέγονται και οι 
τέσσερεις. Επί 23 παρόντων, γιατί υπήρχε και ένας απών, ψήφισαν: 22 τον κ. Γρηγο-

ριάδη, 22 τον κ. Στεργίου, 22 τον κ. Χράπα, 21 άτοµα, συνάδελφοι τον κ. Αραµπατζή 

και είχαµε ένα λευκό.  

(ακούγονται φωνές που επισηµαίνουν στον Πρόεδρο ότι δεν είχαµε λευκό). 

Άρα λοιπόν επαναλαµβάνω: Η παράταξη πήρε 23, έχουµε 22 ο κ Γρηγοριάδης, 22 ο 

κ. Στεργίου, 22 ο κ. Χράπας, 21 ο κ. Αραµπατζής, εντάξει; 
Από την αντιπολίτευση:  

Λοιπόν από την παράταξη του κ. Μηλίδη, όπου µε τον µαθηµατικό τύπο βγαίνουν 

δύο (2) εκπρόσωποι. Είναι ο κ. Μηλίδης που πήρε οκτώ (8) ψήφους και ο κ. Γκό-

τσης (κλείστε τα κινητά σας) που πήρε έξι (6) ψήφους. Ο κ. Μοσχολιός πήρε πέντε 
(5) ψήφους. Θα γίνει κλήρωση στην παράταξη του κ. Φωτιάδη, σύµφωνα µε τον µα-

θηµατικό τύπο, διότι εκλέγει έναν. Πήρε έξι (6) ψήφους ο κ. Φωτιάδης, έξι (6) ψή-

φους ο κ. Γάτσιος. 

Γάτσιος Αθανάσιος: ∆εν χρειάζεται να γίνει κλήρωση, εγώ παραιτούµαι.  
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κ. Πρόεδρος: Παραιτείται ο κ. Γάτσιος υπέρ του κ. Φωτιάδη. Για να ολοκληρώσουµε 
την διαδικασία πρέπει να αναφέρουµε ότι ο κ. Κοτρώνης πήρε δύο (2) ψήφους και η 

κ. Σαραντίδου έναν (1) ψήφο, µία (1) ψήφο.  

Είναι αποδεκτή η παραίτηση του κ. Γάτσιου υπέρ του κ. Φωτιάδη.  

Νοµίζω ότι ολοκληρώθηκε η διαδικασία, εύχοµαι ολόψυχα, όπως ανέφερε και ο κ. 

Γκότσης ένα σώµα, µια ψυχή να εκπροσωπήσουµε µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο, να 

είµαστε διεκδικητικοί στην Π.Ε.∆. και ακόµη περισσότερο στην Κ.Ε.∆.Ε.  

Έχετε κάτι να πείτε κ. Μηλίδη; 

Μηλίδης Θεόδωρος: Να αναφερθεί, επί της διαδικασίας, στο Σώµα ότι από τη δικιά 

µας παράταξη αναπληρωµατικός είναι ο κ. Μοσχολιός. Υπάρχει µια διαδικασία για 

το αναπληρωµατικό µέλος. ∆εν ξέρω αυτό του κ. Φωτιάδη λέει ότι παραιτείται υπέρ 

του κ. Φωτιάδη, αλλά κρατά τη θέση του αναπληρωµατικού µέλους, έτσι δεν είναι;  
κ. Πρόεδρος: Βεβαίως την κρατά τη θέση. ∆εν υπάρχει κανένα πρόβληµα. ∆εν ση-

µαίνει ότι ο κ. Γάτσιος παραιτείται από τη θέση του αναπληρωµατικού µέλους, αλλά 

από την διαδικασία της κλήρωσης υπέρ του κ. Φωτιάδη. Είναι λογικό αυτό και είναι 
αναπληρωµατικό µέλος.  
Μηλίδης Θεόδωρος: Κύριε Πρόεδρε ξέρω ότι είναι διαδικαστικό, αλλά όταν κάτι 
πρέπει να γραφτεί επίσηµα στα πρακτικά το λογικό είναι ότι πρέπει να ειπωθεί.  
κ. Πρόεδρος: Έτσι θα το γράψουµε κ. Μηλίδη. Όλα τα υπόλοιπα µέλη τα οποία συµ-

µετείχαν, ο κ. Κοτρώνης, η κ. Σαραντίδου, είναι αναπληρωµατικά µέλη αυτού του 

συµβουλίου, πώς να το κάνουµε δηλαδή, είναι και αυτοί αναπληρωµατικά µέλη.  

Νοµίζω ότι η διαδικασία ολοκληρώθηκε, έληξε η συνεδρίαση. Ευχαριστώ πολύ. Κα-

λό σας βράδυ». 

 Μετά από αυτά κάθε σύµβουλος της πλειοψηφίας, αφού αποσύρθηκε στο πα-

ραβάν, ψήφισε µε απόλυτη µυστικότητα τον σύµβουλο που προτιµούσε για το αξίω-

µα του εκπροσώπου του ∆ήµου για τη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μα-

κεδονίας. 
 Γενοµένης έτσι ονοµαστικής µε ψηφοδέλτια µυστικής ψηφοφορίας και µετά 

την αρίθµηση, διαλογή και µονογραφή τους από τον πρόεδρο, προέκυψε το παρακά-

τω αποτέλεσµα, δηλαδή:  

Ψήφισαν είκοσι τρεις (23) ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι της Συµπολίτευσης, καταµετρήθη-

καν είκοσι τρία (23) ψηφοδέλτια.  

 Βρέθηκαν είκοσι τρία (23) έγκυρα ψηφοδέλτια.  

 Έλαβαν οι κ.κ.: 

- Αραµπατζής Θεόδωρος: 21 ψήφους 
- Γρηγοριάδης Παναγιώτης:  22 ψήφους 
- Στεργίου Νικόλαος:  22 ψήφους  
- Χράπας Κωνσταντίνος: 22 ψήφους, οι οποίοι εκπροσωπούν τον ∆ήµο Σερρών 

στην Γενική Συνέλευση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μακεδονίας εκ µέρους της συµπολί-
τευσης. 
 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος προχωρά στην διεξαγωγή της ψηφοφορίας για την 

εκλογή των εκπροσώπων της µειοψηφίας, στα µέλη των οποίων µοιράστηκαν ξεχω-

ριστά ψηφοδέλτια ανά συνδυασµό ίσου µεγέθους τα οποία έφεραν την ονοµασία του 

κάθε συνδυασµού, την λέξη ψηφοδέλτιο και τα ονόµατα των υποψηφίων, µαζί µε έ-
ναν από τους οµοιόµορφους και σφραγισµένους φακέλους. 
 

 Μετά από αυτά, κάθε σύµβουλος αφού αποσύρθηκε στο παραβάν και ψήφισε 
µε απόλυτη µυστικότητα αυτόν τον σύµβουλο που προτιµούσε για εκπρόσωπο του 

∆ήµου για την Γενική Συνέλευση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μακεδονίας, στη συνέχεια οι 
φάκελοι συγκεντρώθηκαν µέσα στην ψηφοδόχο.  
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 Γενοµένης έτσι ονοµαστικής µε ψηφοδέλτια µυστικής ψηφοφορίας και µετά 

την αρίθµηση, διαλογή και µονογράφησή τους, προέκυψε το παρακάτω αποτέλεσµα 

ανά συνδυασµό, δηλαδή 

Ψήφισαν δέκα επτά (17) ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι της Αντιπολίτευσης, καταµετρήθηκαν 

δέκα επτά (17) ψηφοδέλτια.  Βρέθηκαν δέκα επτά (17) έγκυρα ψηφοδέλτια.  

 Έλαβαν οι κ.κ.: 

 Α. ΕΠΟΧΗ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ – Θεόδωρος Μηλίδης: 
� Γκότσης Ηλίας,   6 ψήφους 
� Μηλίδης Θεόδωρος,  8 ψήφους 
� Μοσχολιός Ζωγράφος,  5 ψήφους,  

Οι ∆.Σ. Γκότσης Ηλίας και Μηλίδης Θεόδωρος εκπροσωπούν τον ∆ήµο Σερρών 

στην Γενική Συνέλευση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μακεδονίας εκ µέρους της µείζο-

νος µειοψηφίας του συνδυασµού ΕΠΟΧΗ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ – Θεόδωρος Μηλί-
δης, επιλαχών ο ∆.Σ. Μοσχολιός Ζωγράφος. 

 Β. ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – Στέφανος Φωτιάδης: 
� Γάτσιος Αθανάσιος,  6 ψήφους 
� Φωτιάδης Στέφανος,  6 ψήφους 

Ο κ. Πρόεδρος ζητά να γίνει κλήρωση µεταξύ των γιατί ο συνδυασµός έχει µόνο 

µία εκπροσώπηση. Ο ∆.Σ. Γάτσιος Αθανάσιος δηλώνει ότι παραιτείται της κλη-

ρώσεως υπέρ του ∆.Σ. Φωτιάδη Στέφανο, εποµένως 
Ο ∆.Σ. Φωτιάδης Στέφανος εκπροσωπεί τον ∆ήµο Σερρών στην Γενική Συνέλευ-

ση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μακεδονίας εκ µέρους της ελάσσονος µειοψηφίας του 

συνδυασµού ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – Στέφανος Φωτιάδης, επι-
λαχών ο ∆.Σ. Γάτσιος Αθανάσιος. 

 Γ. ∆ΙΑΒΑΣΗ ΠΕΖΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ: 

� Κοτρώνης Παναγιώτης,  2 ψήφους, ο οποίος είναι επιλαχών µέλος 
στην Γενική Συνέλευση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μακεδονίας. 

 ∆. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ: 

� Σαραντίδου Ερµοφύλη,  1 ψήφο, η οποία είναι επιλαχούσα µέλος 
στην Γενική Συνέλευση της Π.Ε.∆. Κεντρικής Μακεδονίας. 

 

Η συνολική εκπροσώπηση του ∆ήµου Σερρών αποτελείται από: 

1. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ∆ήµαρχος 

2. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ  (Συµπολίτευση) 

3. ΓΡΗΓΟΡΙΑ∆ΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Συµπολίτευση) 

4. ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  (Συµπολίτευση) 

5. ΧΡΑΠΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ   (Συµπολίτευση) 

6. ΓΚΟΤΣΗΣ ΗΛΙΑΣ   (Μείζονα αντιπολίτευση) 

7. ΜΗΛΙ∆ΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ  (Μείζονα αντιπολίτευση) 

8. ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  (Ελάσσονα αντιπολίτευση) 

 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 
 

      Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                       ΧΟΥΡΟΥΖΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

    

                                                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 
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       Σέρρες 14-09-2011 

 

       Πιστό Αντίγραφο 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ    

 

   Μ. Ε. ∆. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.            

                            

 

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   Σέρρες  14 Σεπτεµβρίου 2011     

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                       Αρ. Πρωτ.: 53088   

∆/ΝΣΗ ∆/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ                                                                                          

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ                 

Τηλ.: 23210-83624 

  

Π Ρ Ο Σ 

  

1. Τ. Ε.∆.Κ. Ν. Θεσσαλονίκης 
26

ης
 Οκτωβρίου 43 

54627 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 

2. Το Τµήµα ∆/κού 

 

Υπηρεσία µας 
 

 

Σας αποστέλλουµε, δυνάµει των διατάξεων του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, 

την αριθµ. 749 / 2011 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε την οποία γίνεται η 

εκλογή εκπροσώπων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για την Γενική Συνέλευση της 
Τ.Ε.∆.Κ. Ν. Σερρών και παρακαλούµε για τις περαιτέρω ενέργειές σας.  
1.        

                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

                                                                                                      κ. κ. ε.                                                                        

               

                                                                                      Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  

  

  

                                                                                     ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ    
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